

## Фестиваль дружбы в Политехе объединил культуры мира

В Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого в день празднования 10-летнего юбилея добровольческого центра «Гармония» прошёл ежегодный международный молодёжный фестиваль, посвящённый 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Мероприятие объединило более 500 студентов Политеха и других университетов Санкт-Петербурга, молодёжь со всего мира в атмосфере межкультурного диалога и взаимного уважения.



Перед началом концертной программы гости познакомились с 40 стендаами, которые представили студенты, молодёжные организации Политеха, а также добровольческие и благотворительные сообщества Санкт-Петербурга. Гостей ждали яркие мастер-классы, увлекательное знакомство с культурами разных стран мира и регионов России.

В рамках фестиваля организаторы пригласили всех поучаствовать в благотворительной Всероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ. Гости смогли приобрести картины члена Союза художников России и политехника Александра Дудорова. Все вырученные средства были направлены на благотворительность.

Предваряло концертную программу в Белом зале яркое этнодефиле с участием представителей 19 стран и четырёх регионов РФ: Республики Дагестан, Чувашской Республики, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры, Китая, Узбекистана, Вьетнама, Туркменистана, Палестины, Кореи, Индонезии, Эквадора, Туниса, Турции, Таджикистана, Ирака, Египта, Сирии, Ирана, Индии, Йемена, Азербайджана, Пакистана.



Открыла дефиле авторская коллекция «Императорский фарфор» в русском стиле от дизайнера, студентки Гуманитарного института СПбПУ Юлии Скорняковой с вокальным выступлением «Матушка-Земля» от лауреатов международных конкурсов: Веры Угай (СПбГПМУ) и Миланы Кардашовой (СПбГУВМ). После фееричного творческого номера с представлением Российской Федерации последовали другие участники этнодефиле. Зрители увидели многогранность, богатство культур и разнообразие национальных костюмов: от традиционных чувашских нарядов начала XX века до вышитых шёлком и золотом палестинских одежд "татриз".

Торжественное открытие фестиваля началось с исполнения гимна Российской Федерации вокалистами студенческой студии вокала СПбПУ «ПолиВокс». С приветственными словами к участникам обратились проректор по информационной, молодёжной политике и безопасности Максим Пашоликов, директор Гуманитарного института Наталья Чичерина, первый заместитель координатора Санкт-Петербургского регионального отделения ЛДПР, ветеран СВО Иван Есипов, директор Санкт-Петербургского

Дома национальностей Игорь Жуков, заместитель главы Калининского района Владимир Гараж и и.о. первого заместителя председателя регионального отделения «Движения Первых» Санкт-Петербурга Фёдор Владимиров.

Дружба и братство — лучшие богатства! Что такое волонтёрство, добровольчество? Это бескорыстное участие в судьбе Родины, помочь нуждающимся и показатель того, что фронт и тыл едины, что только все вместе мы сможем выстоять и победить, — участник СВО, представитель Фонда «Защитники Отечества» в Санкт-Петербурге Андрей Гончаров.



Концертная программа включила выступления молодёжных коллективов: китайский номер «Парящий дракон», приветственную лезгинку от Республики Дагестан, корейский барабанный номер «Ёнчуним Сольчангу» с использованием традиционного двустороннего барабана чангу, «Танец со стрелами и сбором ягод» творческого фольклорного коллектива обских угров «Увас Хус», вьетнамский номер «Свет восточного солнца» и туркменский национальный танец «Куштдепди», входящий в список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО.

Фестиваль дружбы в Политехе — это не просто встреча культур и народов, это важный шаг к созданию общего будущего, основанного на взаимопонимании, уважении и солидарности. Важно помнить, что именно такие мероприятия помогают сохранить наше культурное наследие,

воспитать патриотизм и приумножить любовь к России, в том числе иностранных студентов, — отметил директор Санкт-Петербургского Дома национальностей Игорь Жуков.



На фестивале присутствовали иностранные почётные гости: председатель Региональной общественной организации «Центр поддержки и развития Узбекской культуры» Незмаджон Мамаджанов, директор Центра Российско-Арабского сотрудничества в Санкт-Петербурге Ваддах Ал-Джунди, директор Узбекского культурного центра РГПУ им. Герцена Асель Рашидова, представитель Ассоциации вьетнамских студентов в Санкт-Петербурге Хо Минь Ньит, руководитель Представительства Республики Дагестан в Санкт-Петербурге Гасан Гасанов, председатель Чувашской национально-культурной автономии Валериан Гаврилов и другие. Всем были вручены памятные подарки в честь знаменательного праздника.

Это был невероятно насыщенный и яркий день! Фестиваль Дружбы снова доказал, что когда мы вместе — нет ничего невозможного. Особая благодарность нашим почётным гостям из диаспор и культурных центров — ваша поддержка для нас бесценна! Международное сообщество студентов СПбПУ будет и дальше создавать пространство, где каждый может показать свою культуру и узнать о других,— руководитель Международного сообщества студентов Гуманитарного института, студент 3 курса ВШЮиСТЭ Бегенч Мухаммедов.

Особое значение фестиваль приобрёл в связи с 10-летним юбилеем главного организатора — центра волонтёрских проектов «Гармония» в Политехе, который начал свою работу осенью 2015 года.



Самый первый авторский Фестиваль Дружбы состоялся в 2016 году и трижды прошёл ребрендинг (в 2017, 2019 и 2022 годах), но по-прежнему он объединяет молодёжь со всего мира.

От всей души хочется поздравить центр “Гармония” и его руководителя Татьяну Нам с очень важным и знаменательным событием. Находясь в качестве зрителя на Фестивале Дружбы, было очень приятно вернуться в эту добрую атмосферу и поностальгировать. В своё время “Гармония” дала мне большие возможности для самореализации, новые знакомства и уютную атмосферу, в которую хочется окунуться и по сей день. Надеюсь и искренне верю, что центр будет развиваться и дальше и достигать новых вершин! — заявил бывший председатель профбюро ИЭ, аспирант ИПМЭиТ, заместитель начальника отдела продаж компании «Арман» Артём Кононов.

Завершился праздник исполнением песни «Политехники — мы!» солистами вокальной студии «ПолиВокс», слова и музыку к которой написала студентка 2 курса Гуманитарного института, руководитель авторского клуба «ПолиНова» Мария Гунер. На сцену вышли все организаторы фестиваля, чтобы вместе спеть юбилейный гимн центра "Гармония".



Отдельная благодарность от оргкомитета фестиваля выражается проректору СПбПУ Максиму Пашоликову и директору Гуманитарного института Наталье Чичериной.

Мероприятие прошло при поддержке Совета по молодёжной политике при Учёном совете СПбПУ, дирекции Гуманитарного института и Высшей школы международных образовательных программ СПбПУ.

Дата публикации: 2025.11.20

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)